

KÉK KALENDÁRIUM



I. évfolyam, 2. szám 2023. július



Csongrád-Csanád Vármegyei Rendőr-főkapitányság



Folytatódik a vármegyejáró prevenciós program

A Csongrád-Csanád Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya az áldozattá válás szempontjából kiszolgáltatottabb helyzetben lévő időskorúak, valamint a külterületi ingatlanokban, tanyákon élők sérelmére elkövethető bűncselekmények megelőzése érdekében *Vármegyejáró* néven bűnmegelőzési programot indított. Ennek keretében 2023 novemberéig valamennyi rendőrkapitányságot érintően prevenciós kitelepüléseket szerveznek. A márciusi mórhalmi nyitó konferencia után a rendezvénysorozat 2023. május 18-án az érintett rendőrkapitányságok bevonásával Szentes és Csongrád városában folytatódott. A szentesi Művelődési Központban, illetve a csongrádi Művelődési Központ és Városi Galériában megtartott programokon összesen mintegy 150 fő volt jelen - főként nyugdíjasok, valamint a közbiztonsági hírlancban is részt vevő szakemberek. Az érdeklődők megismerkedhettek az áldozatvédelem rendszerével, az internet veszélyeivel, a vagyonvédelem fontosságával, és az állatvédelem kiemelt szabályaival.

A program szeptemberben Makó városában folytatódik.



A Vármegyejáró helyszínei (2023)

Mórhalom	március 23.
Szentes	május 18.
Csongrád	május 18.
Makó	szeptember 21.
Kistelek	október 12.
Hódmezővásárhely	november 16.



ugyelet.csongradmrfk@csongrad.police.hu

barka@csongrad.police.hu

akszeged@im.gov.hu





A Szegedi Áldozatsegítő Központ és a Rendőrség tanácsai

Az internet napjainkban már minden korosztály életében kiemelt szerepet tölt be. Számtalan előnye mellett azonban használata komoly veszélyeket is jelent.

A csalók a kibertérben is mindent elkövetnek, hogy megtévesszék a kiszemelt személyeket. Az online párkereső és közösségi oldalakon is előszeretettel keresik áldozataikat, akikkel üzenetben, SMS-ben, e-mailben veszik fel a kapcsolatot, majd kitalált történetekkel igyekeznek pénzt kicsalni tőlük.

Fontos, hogy az idősebb korosztály tagjai is, főleg ha magányosan, elszigetelten élnek, minél több információt kapjanak az áldozattá válás megelőzésének lehetőségeiről, illetve ha már bekövetkezett a baj, akkor a hazai áldozatsegítő szolgáltatások igénybevételének módjáról.

Az Igazságügyi Minisztérium kiemelt figyelmet fordít a sérülékenyebb idős korosztály áldozattá válásának megelőzésére, krízishelyzet esetén a minél gyorsabb segítségnyújtásra.

Ha bajba került, vagy tud olyanról, akinek segítségre van szüksége, hívja az éjjel-nappal ingyenesen hívható **Áldozatsegítő Vonalat a 06 80 225 225-ös számon**, vagy keresse fel a legközelebbi Áldozatsegítő Központot vagy Pontot! Van segítség!

Legyen gyanús:

- Ha valaki feltűnően rövid ismeretség után kifejezetten pozitív érzelmeket táplál Ön iránt, aminek hangot is ad.
- Üzeneteiben sok a helyesírási hiba, a magyartalan megfogalmazás, az üres általánosság.
- Profilképe (általában külföldi) egyenruhás vagy formaruhás személyt ábrázol.
- Hamar a lényegre tér, közli, hogy hivatalos ügy lebonyolításához vagy családi probléma megoldásához pénzre van szüksége.



Hogyan előzheti meg, hogy áldozattá váljon?

- Csak a legszükségesebb információkat ossza meg magáról a közösségi médiában és a párkereső oldalakon!
- Keressen rá az illető fotójára és profiljára, hogy szerepel-e más oldalakon is!
- Legyen óvatos, ha pénzt kérnek Öntől! Soha ne küldjön pénzt, ne adja meg bankkártya vagy online banki adatait, és ne küldjön másolatot okmányairól!

Amennyiben becsapták, jelezze azt az oldal üzemeltetőjénél, tiltsa le az illetőt, **tegyen feljelentést a rendőrségen!**

www.kiberpajzs.hu





XIV. Kéklámpás juniális a Somogyi-könyvtárban

A Csongrád-Csanád Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya 2023-ban 14. alkalommal rendezte meg a **Kéklámpás biztonsági juniális** a **112-es szervezetek** és szakmai együttműködők bevonásával. Nyáron a megelőzési munka központi tevékenysége a diákok szünidőre történő felkészítése, hiszen a tapasztalatok szerint ilyenkor a fiatalok már kevésbé figyelnek a szabályok betartására. A mostani juniális programelemei a mindennapi függőségeink, illetve a szermentes élet gondolatisága köré szerveződtek, kapcsolódva ezzel a fesztiválidőszak alapvető kihívásaihoz is. Emellett szó volt az elsősegélynyújtási alapismeretekről, tűzmegelőzésről, vagyonvédelemről, közlekedés- és vízbiztonságról is. A programhoz csatlakozott Dj Dominique, az ország egyik népszerű és közkedvelt előadóművésze is.



A program fontos eleme annak tudatosítása, hogy vészhelyzet esetén a 112-es segélyszámon kérhető segítség!



Biztonságuk érdekében figyeljünk az unokákra!

A szüniidei biztonság kapcsán alapvető, hogy a szülők, nagyszülők megbeszéljék a gyermekekkel vagy az unokákkal, hogy amíg a családtól távol - táborban, barátokkal, egyedül - vannak, milyen formában tartják velük a kapcsolatot (pl. Messengeren, telefonon keresztül stb.).



- Rendszeresen ismétlje át vele, hogy baj esetén kihez és hová fordulhat azonnali segítségért!
- Hasznos, ha ismeri a gyermek napirendjét, programját, a barátok (szülők) elérhetőségeit, tudja, hogy mikor és hol tartózkodnak.
- Ha a gyermek elmegy otthonról, a lakáskulcsot, telefont, pénztárcát ne tartsa feltűnő vagy könnyen hozzáférhető helyen!
- Hívja fel a figyelmet, hogy ha az utcán idegen szólítja meg, sem útbaigazítás, sem más indok alapján ne tartson vele, ne fogadjon el tőle semmit!
- Ha veszélyben érzi magát kérjen hangosan segítséget egy közelben lévő felnőttől!



Lépésről lépésre - közösen a biztonságért!



Termények, mezőgazdasági eszközök védelmében

A tapasztalatok szerint a jó idő beköszön-
tével megszorodik a termény- és kisebb
mezőgazdasági szerszámok, gépek eltulaj-
donítása. Ezek főleg ellenőrizetlen terüle-
teken, nem állandóan lakott tanyákon,
hobbikertekben fordulhatnak elő.

A megelőzés érdekében csak azokat az
eszközöket hagyja ott, amelyeket folyama-
tosan használ. A gépeket, szerszámokat
használat után gondosan zárja el. Az esz-
közök, elektronikai berendezések gyári
számát írja fel!

Ajánlott ezekről fényképeket is készíteni.
Érdemes az épületeket, területeket mozgás-
érzékelő lámpával, riasztóval felszerelni.



Egy megbízható kutya - azon túl, hogy jó
társ - kiváló területőrző is! **Legyen Önnek
értéktára**, amit biztonságos helyen tárol!
Ilyet egyébként érdemes minden értéktár-
gyunkról (ékszer, festmény, stb.) vezetni.

ÉRTÉKLELTÁR (minta)+ FOTÓK az eszközökről

MEGNEVEZÉS	GYÁRI SZÁM	ÉRTÉKE	LEÍRÁSA	VÁSÁRLÁS ÉVE
TÍPUS			JELLEMZŐJE	



112 SOS

Nem hiszek el bármit,
ha telefonon hívnak.

Vigyázok a testi épségemre,
Vigyázok az értékeimre.

Idős vagyok, de nem becsapható!

Ki segít, ha baj van? Vágja ki! Tegye könnyen hozzáférhető helyre!	
KÖZPONTI SEGÉLYHÍVÓ:	112
HÁZIORVOSOM:	
TELEFONTANÚ:	06/80/555 111
ÁLDOZATSEGÍTŐ VONAL:	06/80/225 225
ÉRTESÍTENDŐ HOZZÁTARTOZÓM:	

A kiadványt szerkesztette:
Csongrád-Csanád Vármegyei
Rendőrfőkapitányság
Bűnmegelőzési Osztály

Elérhetőségek:
6722 Szeged
Kossuth L. sgt.. 22-24.
Tel: 62/562-400
barka@csongrad.police.hu

Képek forrása: www.police.hu
Rajzok: Németh György
Szerző: BMO
Szakmai támogató: Csongrád-Csanád
Vármegyei Bűnmegelőzési Tanács

